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14 V. inanis 1 0 0 0 0 0 

15 Syritta pipiens 2 0 0 0 1 3 

16 Helophilus trivittatus 1 0 0 0 0 0 

17 Paragus testaceus 0 1 0 0 0 0 

18 P. tibialis/constrictus 0 0 0 0 2 0 

19 Paragus sp. 0 7 0 1 0 0 

20 Eristalis tenax 0 1 2 0 1 3 

21 E. arbustorum 0 0 0 0 1 1 

22 Chrysoloxum festivum 0 0 0 0 1 0 

* Примітка: 1 – Придністровська станція садівництва; 2 – с. Червона Діброва; 

3 – с. Топорівці; 4 – с. Чорнівка, 5 – мікрор-н «Жучка»; 6 – мікрор-н «Рогізна» 

Таким чином, eпродовж першого року виконання проєкту успішно 

апробовано методики дослідження сирфід, в результаті чого отримано 

значний за різноманіттям фактичний матеріал. Подальші щорічні 

експерименти проводитимуться із метою поглиблення вивчення фауни сирфід 

та їх ролі як перспективних запилювачів рослин у агроекосистемах із різним 

антропогенним навантаженням. 
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ТРАДИЦІЙНИМ МЕТОДАМ 

З огляду на численні обмеження традиційних методів перфорації 

свердловин, зокрема застосування вибухових зарядів або гідропіскоструминних 

технологій, постала необхідність у впровадженні нових, більш безпечних та 

технологічно досконалих підходів. Одним із перспективних напрямів є 

використання високошвидкісного водного струменя з домішками 

поліетиленоксиду (ПЕО), що забезпечує підвищену ефективність 

перфораційного процесу без шкоди для довкілля та обладнання [2, 4]. 

Метою проведеного дослідження було встановити механізм дії 

водополімерного струменя на матеріали обсадних колон і гірських порід, а 
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також надати експериментальне обґрунтування доцільності застосування 

полімерних розчинів у технологічному процесі перфорації свердловин [2, 5]. 

Для досягнення поставленої мети були використані комплексні методи 

дослідження. Зокрема, вивчалася гідродинамічна поведінка водних розчинів 

ПЕО в модельних умовах течії через сопла гідроперфоратора. Для фіксації 

структурних змін макромолекул полімеру використовувались поляризаційно- 

оптичні вимірювання подвійного променезаломлення. Крім того, було 

проведено експериментальну апробацію способу на лабораторних стендах, де 

створювався тиск до 500 МПа, що дозволяло моделювати реальні умови 

експлуатації у свердловині [1, 3]. 

Результати дослідження дозволили краще зрозуміти механізм руйнівної 

дії водополімерного струменя і довести його високу ефективність у створенні 

каналів у металевих, цементних та породних шарах при мінімальних 

енерговитратах і високій точності перфорації [2, 4]. 

У ході дослідження було встановлено, що макромолекулярні клубки 

поліетиленоксиду (ПЕО) здатні розгортатися під впливом гідродинамічного 

поля, утворюючи своєрідний «армований» струмінь із підвищеною 

руйнівною здатністю. Це відкриття дозволило пояснити ефективність 

водополімерного струменя в умовах перфорації свердловин [1, 5]. 

Доведено, що інтенсивність перфораційного процесу залежить не лише 

від рівня тиску, але й від концентрації полімеру в розчині. Найефективніші 

результати були досягнуті при концентрації ПЕО в межах 0,005–0,007 % та 

тиску рідини 200–300 МПа (рис.1). За таких умов довжина сформованого 

каналу у модельній перешкоді досягала 430 мм, що перевищує показники 

традиційних методів. 
 

Рисунок 1 – Порівняльний аналіз методів перфорації свердловин 

 

Запропонована технологія має низку суттєвих переваг. Передусім, вона 

є екологічно безпечною, оскільки виключає використання вибухових речовин 

і абразивних компонентів. Це значно знижує ризик забруднення довкілля та 

аварійного зношування обладнання. Крім того, застосування розчину ПЕО 

зменшує знос насосно-компресорних труб і арматури, що сприяє 

продовженню терміну експлуатації обладнання. Технологія також 

вирізняється енергоощадністю, оскільки забезпечує ефективне формування 
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каналів при нижчих робочих тисках, що знижує загальні витрати на 

перфораційні роботи. 

Таким чином, гідроструминна водополімерна перфорація є 

перспективною інновацією у галузі розкриття нафтових і газових пластів. 

Вона поєднує високу технологічну ефективність із екологічною безпекою, 

що робить її привабливою альтернативою традиційним методам, особливо в 

умовах посилених вимог до збереження довкілля та раціонального 

використання ресурсів. 
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Війна, що розпочалася у 2022 році, мала значний вплив на сільське 

господарство України, змінивши структуру виробництва та посівні площі, а 

також  знизивши  ефективність  сільського  господарства.  Зміна  клімату, 


